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Finanțare

Ce fonduri nerambursabile pot atrage firmele din 
sectorul construcțiilor

Firmele de construcții pot atrage fonduri în 
cadrul mai multor programe de finanțare, 
prezentate în continuare de Roxana Mircea, 
managing partner, REI Grup.

Construct Plus
Companiile care intenționează să producă 
materiale de construcții: ciment, prefabri-
cate, tâmplărie de PVC, aluminiu, confecții 
metalice au la dispoziție Schema de Ajutor 
de Stat Construct Plus.
Programul este gestionat de Ministerul Econo-
miei și are o alocare totală de 596 milioane de 
euro, din care 149 milioane de euro pentru 2024.
Finanțarea poate fi de maxim 75% din valoa-
rea proiectului de investiții, raportat la Harta 
intensității privind ajutoarele de stat.
Sesiunea este deschisă între 15 februarie - 
15 martie. 

Programul Regional Sud-
Muntenia 2021-2027
Firmele de construcții pot să aplice pe Priorita-
tea 1 - O regiune competitivă prin inovare, di-
gitalizare și întreprinderi dinamice, Obiectivul 
Specific RSO 1.3 - intensificarea creșterii suste-
nabile și creșterea competitivității IMM-urilor și 
crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-uri-
lor, inclusiv prin investiții productive (FEDR) 
apel de proiecte: PR SM/ID/1/1/1.3/B. 
Pentru această axa urmează să fie publicat 
Ghidul solicitantului, în varianta finală, iar 

sesiunea este programată să se deschidă în 
perioada mai – iunie 2024.
Pot aplica IMM-uri cu maxim 249 angajați la 
nivel de grup.
Sunt eligibile activitățile ce vor conduce la 
îmbunătățirea capacităților tehnice, industri-
ale și organizaționale pentru dezvoltarea de 
produse și servicii, și anume: 
a) activități specifice updatării tehnologice;
b) activități specifice economiei circulare
(ex. revalorificarea materiilor prime, materi-
alelor și produselor, valorificarea deșeurilor
și produselor secundare proprii prin simbi-
oză industrială, etc);
c) activități specifice internaționalizării (ex. ac-
ces la servicii de intrare pe piețe internaționale/
Piața Unică pentru identificare de oportunități 
de afaceri, parteneri și furnizare de asistență 
specializată pentru norme și reglementări, par-
ticiparea la târguri și expoziții internaționale, in-
vestiții în adaptarea proceselor tehnologice de 
producție la sistemele de certificare și standar-
dizare specifice piețelor de export etc.); 
d) activități specifice certificării și omologării pro-
ceselor și produselor/ serviciilor (inclusiv metodo-
logii și proceduri de management și producție); 
e) activități de digitalizare a microîntreprin-
derilor și întreprinderilor mici, drept activi-
tăți conexe, ca parte a unui proiect integrat.
Toate aceste activități vor fi finanțate prin in-
vestiții în active corporale (includerea în pro-
iect este obligatorie) și necorporale.
În cadrul acestui apel se stabilesc următoarele 
praguri de excelență: 90 de puncte pentru pri-
mele 60 de zile de la data de începere a depu-
nerii proiectelor în cadrul apelului; 85 de puncte 
pentru cea de-a treia lună a apelului; 80 de 
puncte pentru cea de-a patra lună a apelului.
Finantarea va fi de maxim 75%, maxim 3 milioane
euro, iar alocarea va fi de 140 milioane euro.

Programul Regional Sud-Vest 
Oltenia
Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) 
Sud-Vest Oltenia, în calitate de Autoritate de 
Management pentru Programul Regional (PR) 
Sud-Vest Oltenia 2021-2027, a lansat apelul de 
proiecte pentru îmbunătățirea competitivității 
și a inovării în microîntreprinderi și IMM-uri.
Este vorba despre apelul finanțat în cadrul 
Priorității 1: Competitivitate prin inovare și 

întreprinderi dinamice, Obiectivul specific 
1.3: Intensificarea creșterii sustenabile și creș-
terea competitivității IMM-urilor și crearea de 
locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv 
prin investiții productive (FEDR) și Obiectivul 
specific 1.4: Dezvoltarea competențelor pen-
tru specializare inteligentă, tranziție industri-
ală și antreprenoriat (FEDR).
Sunt eligibile microîntreprinderile (care im-
plementează investiția în mediul urban, in-
clusiv din satele aparținătoare localităților 
urbane), respectiv întreprinderile mici și mijlo-
cii (indiferent dacă implementează investiția 
în mediul urban sau rural).
Alocarea financiară este de 79.968.823 euro.
Contribuția maximă a programului:
A. Pentru componenta de ajutor de stat regional:
75% pentru microîntreprinderi și întreprinderi mici;
70% pentru întreprinderi mijlocii.
B. Pentru componenta de ajutor de minimis:
100%, în limita echivalentului în lei a 200.000 euro.
Valoarea componentei de minimis nu poate de-
păși 20% din valoarea eligibilă totală a proiectului.
Valoarea minimă eligibilă a unui proiect este
de 200.000 euro.
Valoarea maximă eligibilă este de 1.500.000 euro.
Data deschiderii apelului de proiecte, respectiv a 
publicării ghidului aprobat este 29 ianuarie 2024. 
Cererile de finanțare vor putea fi depuse ex-
clusiv prin aplicația electronică MySMIS2021/
SMIS2021+, începând cu data de 2 aprilie
2024, ora 12:00. Data închiderii apelului este 2
mai 2024, ora 12:00.
4329 –“Alte lucrari de instalații pentru con-
strucții” este singura activitate finanțată
strict în domeniul execuției. �

 Roxana Mircea, managing partner, REI Grup.




